

海南日报

HAI NAN DAILY

癸卯年十月初八 初十小雪 2023年11月 20 星期一 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日32版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24514号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

经济新活力 发展新看点

海南环岛旅游公路首批8个重点驿站之一 莺歌踏浪驿站启动试运营

本报海口11月19日讯(记者周晓梦 通讯员高森)11月18日,海南环岛旅游公路莺歌踏浪驿站品牌发布暨试运营启动仪式在海口举行。据悉,该驿站建成投运后,将成为集综合服务中心、能源补给中心等“基础型”服务功能和银山礼堂、银山广场等“亮点型”引领功能为一体的综合性超级驿站。

莺歌踏浪驿站位于乐东黎族自治县,是海南环岛旅游公路首批8个重点驿站之一,占地195亩,总建筑面积7.8

万平方米,总投资额近8亿元。该驿站由海南控股旗下文旅平台企业海南海控美丽乡村建设有限公司投资运营,依托于海南环岛旅游公路,以“盐”文化为设计主题,以“人工自然复合景观(盐田+坑塘)”为主要资源,力争打造精品,发挥示范效应和标杆作用。

莺歌踏浪驿站整体设计由中国国家建筑设计研究院总建筑师、北京冬奥会场馆的总设计师李兴钢领衔,以“日出尖峰、日落银山”为主题,以“盐文化”游览体验为亮点,建筑设计方面

结合当地的“盐”主题文化和相关地貌,让游客在游玩的过程中,既能欣赏莺歌海盐场的美景,也能了解制盐工艺的非遗传承情况。

截至目前,莺歌踏浪驿站一期共引进知名品牌10余家,落地5家主力店铺品牌,整体满足驿站游客的“宿、食、娱、乐、购”需求。建成投运后,该驿站将把莺歌十景与乐东十景串联成线,满足各类客群的研学体验、过客快捷服务、体育娱乐、夜间消费等多类型需求。

春福东方国际冷链物流产业园首栋封顶

本报八所11月19日电(记者张文君 特约记者方宇杰 通讯员陈秀兰)海南日报记者11月18日在东方市华侨经济区举行的春福东方国际冷链物流产业园项目首栋封顶仪式上获悉,该项目一期加工仓储楼实现封顶。自今年5月项目开工以来,项目业主单位和施工单位加快推进项目建设,确保项目取得新进展。

据了解,春福东方国际冷链物流产业园项目占地约120亩,总投资约9

亿元,整体分2期建设,项目一期占地约76.8亩,投资约6亿元,主要建设以物流高标仓储及水产品为主的加工区、综合展销展览区以及国内外企业办公、电子商务交易、会务、线上平台区等,先行开发建设高标物流仓储及海产品加工区中心、农(海)产品示范及体验中心、农(海)产品展销及交易中心、园区数字化展示与管理中心、企业商务中心等,服务产业发展;项目二期占地约43.2亩,投资约3亿元,二期

则持续扩大高标物流仓储与农(海)产品加工规模,进一步提升产能与服务能力。

项目为何选择落户海南东方?“一是有海南自贸港政策的吸引,我们期待享受加工增值免关税政策,二是东方区位优势突出,有深水良港八所港,为企业未来面向东南亚发展提供便利。”该项目业主单位东方春福农产品交易有限公司董事长符如彪说。

海南机场入选中国品牌500强榜单

本报讯(记者周晓梦 通讯员杜涛 张翼 周舒妍 葛芬)11月18日,以“复苏与腾飞”为主题的2023第十七届中国品牌节在浙江开幕,现场发布2023中国品牌500强榜单。海南控股旗下上市公司海南机场上榜,是海南唯一入选品牌。

海南机场以165.97亿元的品牌价

值位列“2023中国品牌500强”榜单第360位。一同入选榜单的品牌包括中国石油、国家电网、中国石化等大型知名央企,以及中国国航、南方航空、东方航空、上海机场等民航行业知名企业。

近年来,海南机场坚决贯彻落实海南控股党委关于质量品牌建设工作要求,高度重视质量品牌建设工作,将

质量品牌建设作为公司三项基础性工作之一。回归国资以来,机场板块实现涅槃重生,以全新品牌形象亮相,迈入新发展阶段。

据了解,作为展示中国自主品牌形象的重要活动平台,中国品牌节于2006年在北京倡议发起,自2007年起已举办16届。



崖州湾科技城深海科创公共平台建设加快收尾

近日,俯瞰三亚崖州湾科技城深海科技创新公共平台项目。目前该项目建设进入收尾阶段,南区已竣工,北区精装修施工正在收尾。 本报记者 王程龙 摄

助力我省休闲渔业转型升级

海南海洋棋子湾-珊瑚海渔旅汇开工建设

本报讯(记者刘婧婧 特约记者符文倩)近日,位于昌江黎族自治县棋子湾旅游度假区的海南重点项目海南海洋棋子湾-珊瑚海渔旅汇项目开工建设。该项目建设内容包括1栋酒店、15栋商业楼及3个架空层,主要以热带海洋文化为特色,满足生态优先、陆海统筹两个基点,释放昌江休闲、体验活动

空间。

项目建成后,将包括酒店、餐饮、海员俱乐部、海钓道具品牌店、酒吧、特色美食街等,有利于完善公共功能和改善城市环境,充分体现滨海生态旅游和文体娱乐活动的有机融合,全面融入自贸港建设,助力我省休闲渔业的转型与升级。

记者手记: 从习近平主席旧金山之行感悟“道之所在”

■新华社记者 温馨 杨依军 宿亮

历史走到今天,世界面临很多问题。一个走向复兴的大国,在人类前行的历史进程中如何肩负起自己的责任,历史将如实记录。

2023年11月14日至17日,举世瞩目的四天。

在美国西海岸城市旧金山,中国国家主席习近平应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

面对动荡变革的世界,大国当如何作为?习近平主席旧金山之行的一场场活动、一个个细节里,蕴藏着意蕴深远的答案。

(一)寻大国相处之道

“中美要友好打交道。”

11月15日晚,在出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会时,习近平主席用质朴的话语,道出一个走向复兴大国的真诚愿望,也道出国际社会的共同期盼。

大国对历史、对人民、对世界,都担负着沉甸甸的责任。作为世界上最大的

发展中国家和发达国家,中美两个大国能否走出一条超越“修昔底德陷阱”的正确相处之道,攸关世界和平与发展,攸关子孙后代的美好未来。

“中国愿意同美国做伙伴、做朋友。”习近平主席清晰明确的话语,是经过深刻思考后的表达。

做伙伴,而不是做对手。这是胸怀天下的大国领袖的坦荡和真诚。

两段小插曲,为中美探索相处之道、从旧金山再出发写下新的注脚——

午宴之前,拜登总统特地向习近平主席展示了手机里的一张照片,正是1985年青年习近平首次访美时,在旧金山金门大桥前的一张留影。“您一点都没变!”拜登总统说。现场顿时响起一阵欢笑声。

会晤结束时,两国元首话别。

“这车好漂亮啊。”

“红旗车,国产的。”

“就像我的凯迪拉克一样。”

斐洛里庄园里的这两段对话被全球网友刷屏。

相互尊重、和平共处、合作共赢。对于中美这样两个大国,只要用心交往、真诚相待、平等合作,完全可以美美与共,书写下有利于两国、有利于世界的佳话。

(二)论再创“亚太奇迹”之道

今年是亚太经合组织领导人第三十次聚首。30年来,亚太地区始终走在全球开放发展的前沿,“亚太奇迹”举世瞩目,也带给当今世界许多启示。

30年来,中国始终是亚太开放合作的坚定支持者和积极推动者。百年变局深深影响亚太之际,中国方案、中国倡议、中国角色,举足轻重。

回应亚太各方和世界各国期待,出席会议期间,习近平主席连续发表重要讲

在向亚太经合组织工商领导人峰会发表的书面演讲中,习近平主席重温亚太合作初心,总结深刻启示——开放包容是亚太合作的主旋律,共同发展是亚太合作的总目标,求同存异是亚太合作的好做法。

出席亚太经合组织领导人同东道主嘉宾非正式对话会时,习近平主席指出,要进一步凝聚共识,聚焦行动,为全球可持续发展事业注入更大动力。

在亚太经合组织第三十次领导人非正式会议上,

下转 A02 版▶

天舟七号货运飞船已运抵文昌发射场 将于明年初发射

11月19日,中国载人航天工程办公室发布2024年度四次飞行任务标识。

按计划,天舟七号货运飞船将于2024年初在文昌航天发射场发射。目前,货运飞船已完成出厂有关工作于近日运抵文昌航

(来源:央视新闻)



博鳌海滨
景如画
11月18日,游人在琼海市的博鳌海滨游玩。初冬时节,当地色彩缤纷,景色如画。

特约记者
蒙钟德 摄

乡村秀场展现民族服饰魅力

中央媒体看海南

新华社海口11月17日电(记者袁文波)

腰上缠着腰织机,足尖撑起另一端脚踏棍,双腿伸直,右手持织锦木刀,拉拽间将纬线打紧……在黎族传统纺染织绣技艺国家级代表性传承人刘香兰的一番操作下,简单的丝线编织出斑斓的色彩,围观的游客赞叹不已。

海南省五指山市,走秀T台融入绿水青山间。自9月中旬开始,10场由乡亲们倾情演绎的民族时装“村秀”系列文化活动在通什镇小岛公园开展。活动现场,各乡镇村民身着精美民族服饰登台

走秀;传承人现场展示黎族、苗族服饰的传统织、绣技艺。观众在欣赏民族特色服装盛宴的同时,沉浸式体验浓郁的民族文化风情。

“我们在台上展示的服装都是自家的,全都是手工织出来的!”来自五指山市毛阳镇代表队的王梅花说,“村里老人都会织黎锦,我小时候没认真学,现在看到黎锦受到越来越多人的喜爱,又报名参加了文化馆的黎锦技艺培训班。”

黎族织锦是一项传承了数千年的传统技艺,世世代代手把手相传,通过纺、织、染、绣等纺织技艺织造出质地结实、图案精美、色彩瑰丽的织绣品。

黎族织锦曾经是黎族女同胞的一项日常生活技能。随着机器工业不断推进,学习黎锦技艺的人越来越少。2009年,“黎族传统纺染织绣技艺”被联合国教科文组织列入“急需保护的非物质文化遗产名录”,引起全世界高度重视。

王梅花参加的黎锦技艺培训班是五指山市保护与传承黎锦技艺的一个项目。五指山市文化馆副馆长王宇钊说,文化馆长期邀请黎锦技艺传承人到乡镇开展黎锦技艺培训,不仅满足了群众学习黎锦技艺的需求,同时增强了群众对非遗的保护意识,为黎锦技艺的发展储备了人才资源。

下转 A02 版▶

关注 | “中国式现代化的文化形态视域下丘濬研究”研讨会

专家学者齐聚海南探讨丘濬学术思想——

在实践中传承与发展丘濬文化

海风临襟忆丘濬 赓续文脉抒壮怀

——“中国式现代化的文化形态视域下丘濬研究”研讨会发言摘要



(A03版)

(A04版)

海南周刊 国士丘濬

(B01-B16版)

